

外交部发言人： 中方支持塞尔维亚 维护主权和领土完整的努力

新华社北京5月30日电 外交部发言人毛宁30日表示，中方支持塞尔维亚维护主权和领土完整的努力，奉劝北约真正做有利于地区和平的事。

当日例行记者会上，有记者问：近期，塞尔维亚科索沃和梅托希亚地区局势紧张

升级。据报道，5月29日，北约主导的“科索沃和平实施部队”和科索沃特警使用暴力驱离正在进行抗议示威活动的塞族居民，造成数十人受伤。中方对此有何评论？

毛宁表示，中方高度关注相关动向，支持塞尔维亚维护主权和领土完整

的努力，反对普里什蒂纳临时自治机构采取单方面行动，呼吁将组建塞族城市联盟的义务落到实处。

“我们奉劝北约切实尊重相关国家主权和领土完整，真正做有利于地区和平的事。”毛宁说。

朝鲜宣布6月 发射军事侦察卫星

据朝中社30日报道，针对美韩近期反朝军事行动以及朝鲜半岛和地区军事紧张局势，朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长李炳哲29日通过朝中社发表声明，表明朝方强化自卫立场，并宣布朝方将于6月发射军事侦察卫星。

声明说，美国等敌对势力的军事行动令人担忧，朝方须尽快拥有可靠的侦察情报手段。朝方将于6月发射的军事侦察卫星一号和预计试验的各种新侦察手段，旨在实时跟踪监视识别敌方军事行动，加强朝鲜武装力量的军事准备态势。

声明说，美韩目前在与朝韩军事分界线接壤的韩国京畿道抱川一带进行“联合协同火力剿敌演习”。此外，美军近来动员各种空中侦察手段对朝鲜半岛及其周边地区进行“敌对性质的”空中侦察活动。

韩联社29日报道，韩方当天就朝鲜计划发射军事侦察卫星一事提出警告，并敦促朝方立刻撤销发射计划。

据新华社

北约部队驱赶科索沃塞族示威者 近百人受伤

科索沃地区塞尔维亚族居民持续抗议科索沃当局强行让阿尔巴尼亚族行政长官上任，29日遭科索沃警察和北大西洋公约组织主导的“科索沃和平实施部队”武力驱赶。双方发生冲突，50多名塞族示威者受伤，40余名北约军人受伤。

塞尔维亚总统亚历山大·武契奇指责科索沃当局领导人阿尔宾·库尔蒂挑起紧张局势，同时呼吁科索沃塞族居民避免与北约部队冲突。

29日早些时候，塞族居民在兹韦钱市政府办公楼前聚集，要求科索沃当局撤换阿族行政长官，认为他们无法代表当地居民。

法新社记者在现场看到，一些塞族示威者试图强行进入办公楼，与守在楼外的警察发生冲突，后者发射催泪弹。按照警方的说法，警方对示威者使用胡椒喷雾。

法新社记者说，北约部队一开始试图把示威者同警察隔离开来，后来用防暴盾牌和棍棒驱赶示威者。多名示威者投掷石块、酒瓶和自制燃烧瓶回击，但很快被赶到市政府办公楼几百米外。

北约部队在一份声明中说，部队在阻止一批“最活跃”示威者时“无端”遭到攻击，多名意大利籍和匈牙利籍军人受伤，包括骨折、爆燃造成的烧伤。

武契奇说，52名塞族居民受伤，其中三人重伤，包括一名被阿族武装人员“开了两枪”的塞族居民。

据意大利《共和国报》29日报道，北约部队有41人受伤。

匈牙利方面说，7名匈牙利籍军人伤势严重但状况稳定，将被送回匈牙利国内治疗。意大利方面说，14名意大利军人受伤，其中三人重伤。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，欧盟强烈谴责在兹韦钱“令人震惊”的冲突，“欧盟呼吁科索沃当局和示威者立即无条件地开始让局势降级”。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼说：“科索沃当局应避免进一步的单方面行动。同时，各方应后退一步，让紧张局势降级。”

4月23日，科索沃北部4座城镇举行地方选举，占人口多数的塞族居民抵制。在投票率不到3.5%的情况下，行政长官均由阿族人当选。

科索沃当局26日派特警强行护送阿族当选城镇长官上任。美国及其主要欧洲盟国当天谴责科索沃当局这一单方面行动，认为这将损害美国和欧盟促进塞尔维亚政府与科索沃当局关系正常化的努力。

据新华社

苏丹停火协议再延5天 双方仍有冲突

苏丹冲突双方苏丹武装部队和快速支援部队29日晚同意将停火协议延长5天。但双方当日在苏丹首都喀土穆爆发了激烈冲突。

目击者说，苏丹武装部队空袭了快速支援部队在北喀土穆和恩图曼的两处营地，快速支援部队发射防空导弹进行反击。

本月20日，苏丹冲突双方在沙特阿拉伯红海港口城市吉达签署协议，同意实行短期停火并就人道主义行动作出安排。停火期限为7天，于当地时间22日晚生效。根据该协议，双方应确保其指挥和控制下的所有部队在任何时候都全面遵守该协议，保证平民在全国各地行动自由，避免任何违反国际人权法律的行为。双方同意为人道主义援助物资的运送和分发提供便利。

据新华社

反抗美国霸道霸权 拉美寻求团结自主

美国联邦参议员约翰·尼利·肯尼迪最近宣称，墨西哥人失去美国支持只能住帐篷、吃猫粮罐头。他还要求美国政府出动军队打击墨西哥毒品贩运。这一言论立即引发拉美国家强烈不满。

这番言论让拉美国家立刻想到，美国在历史上从未停止对拉美国家的盘剥，并总是以高高在上的傲慢态度贬低邻国，把自身问题嫁祸于拉美国家。当前，越来越看透美国傲慢嘴脸和霸权本质的拉美国家，正致力于摆脱美国干涉，走独立自主发展之路。

视拉美为“后院”

墨西哥外长埃布拉德严厉谴责了肯尼迪的“种族主义”言论。埃布拉德说，这番言论凸显这名美国参议员的无知和渺小，他应为自己感到羞耻，美墨两国必须相互尊重。

肯尼迪的恶劣言论暴露出美国政客对拉美国家一贯的傲慢无礼。古巴哈瓦那大学国际经济研究中心学者路易斯·费尔南德斯说，这种侮辱性言辞并非个例，因为美国一向自认为比拉美国家“优越”，视拉美为其“后院”。墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问题专家海梅·塔马约也表示，不止一次听到美国针对拉美国家发出充满种族主义色彩的言论。

美国在毒品问题上对拉美国家居高临下的态度表现尤其明显。美国毒品管制局在未经墨西哥政府授权的情况下派人渗透进当地贩毒集团。墨西哥总统洛佩斯谴责美方“侮辱性、傲慢的干涉行为”，表示墨政府有足够能力

应对国内犯罪问题，“绝不接受任何外来干涉”。

随意掠夺盘剥拉美地区

古巴拉丁美洲通讯社主编之一马丁·阿克通说，从1898年到1994年，美国政府至少41次在拉美国家搞政权更迭，肯尼迪的言论凸显美国政客对拉美国家一向轻蔑的态度，表明美国仍在奉行“门罗主义”，把别国当做自己势力范围，可以随意盘剥。

历史上，从土地掠夺、经济剥削到干涉内政，美国为了自身利益，一贯以霸权、霸道、霸凌对待拉美国家。塔马约指出，美国侵吞墨西哥领土、在中美洲建立“香蕉共和国”，用这些国家的资源和财富来推动美国经济的发展。美国的掠夺和压迫让拉美国家发展滞后，自己则通过这些拉美国家攫取利益发展成为世界大国。

美国在1916年到1924年间武装占领多米尼加。1915年，美国趁海地动乱之机，借口“保护侨民”出兵占领该国，直到1934年才撤军。1926年8月，美国为扶植亲美政权派遣海军陆战队入侵尼加拉瓜，镇压其爱国力量。

胡里奥·姚在《如何理解美军入侵巴拿马》一文中指出，美国打着“自由”“民主”的旗号侵略他国，真实的目的是掌控世界市场和掠夺他国财富，从而满足美国自身政商和军事部门的利益。

拉美寻求地区团结和自主发展

近年来，越来越多拉美国家认清美

国的霸权面目，开始寻求保持战略自主、加强地区团结。

去年8月，哥伦比亚左翼政府上台执政，与委内瑞拉重新恢复外交关系。今年1月，巴西新任总统卢拉访问阿根廷，双方表示愿共同推进有关建立南美洲共同货币的讨论，显示出减少对美元依赖的意愿。

今年1月拉美和加勒比国家共同体（拉共体）第七届峰会通过的《布宜诺斯艾利斯宣言》指出，拉共体成员国承诺在尊重“政治、经济、社会及文化多样性的基础上加强团结，坚定推进一体化进程”，并明确表示反对影响拉美和加勒比国家的任何“单边行为”。

阿根廷学者马塞洛·罗德里格斯认为，拉共体的优势在于没有美国参与，地区国家因此能够在没有美国压力的情况下一起共谋发展。

反观2022年在美洲举办的第九届美洲峰会，美方不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参会，因此遭到多个美洲国家批评和抵制，导致这次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届，也未取得什么实质成果。这显示出美国在拉美的影响力下降，与拉美国家之间的裂痕不断加深。

委内瑞拉新兴经济体发展高等研究中心学术主任路易斯·德尔加罗说，随着拉美左翼政党纷纷上台执政，拉美一体化和联合自强的呼声越来越高，要求美国停止干涉拉美地区事务的声音也更加响亮，美国对拉美地区的霸凌行为越来越受到抵制。

据新华社

白杰品股 绝地反弹

问：周二沪指低开，盘中探底回升，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周二先抑后扬绝地反弹，各股指均小幅收涨，盘面上个股涨多跌少，人工智能产业链表现抢眼，北上资金净买入约6亿元。截至收盘，两市涨停40只，跌停2只。技术上看，沪指继续收于5日均线之上，两市合计成交9332亿元环比略增；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标呈现金叉或即将金叉状态；从形态来看，沪指4连阳表现最强，深成指和创业板指新低后，均收出带较长下影线的阳线，由于各股指买点均陆续出现，后市将继续反弹。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，随着做空动能的衰减，市场的天平逐步向多方倾斜，后市即便有反复，也不影响底部区域的形成。

资产：周二按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股，新希望(000876)38万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)88万股，曼卡龙(300945)20万股，好太太(603848)14万股，卫宁健康(300253)52万股。资金余额914752.67元，总净值32296452.67元，盈利16048.23%。

周三操作计划：卫宁健康、好太太、红宝丽、曼卡龙、越秀资本、华创阳安、新希望拟持股待涨。

胡佳杰